



强化廉洁教育 筑牢思想防线

枣矿集团领导班子成员为机关党员干部讲授廉洁党课

本报讯 12月26日,枣矿集团党委书记、董事长满慎刚,党委常委、总经理杨尊献以普通党员身份,分别参加所在党支部或联系点党支部组织生活,并为支部党员和部室职工讲授廉洁党课。

满慎刚在办公室党总支讲授党课时,围绕为什么讲廉洁党课、怎么做到廉洁自律、要树立什么样的工作标准三个方面,为办公室工作人员上了一堂生动精彩、发人深省的廉洁党课。

满慎刚指出,党的十八届六中全会聚焦“从严治党”,充分体现了党中央从严治党决心,而反腐倡廉是全面从严治党的关键。开展讲廉洁党课活动,就是要加强对党员干部的廉洁教育,增强纪律意识、规矩意识和责任意识。特别是办公室工作责任重大、岗位重要,更应该不断增强廉洁自律的意识和能力。开展此次讲廉洁党课活动,也是履行“一岗双责”、参加双重组织生活的需要,是

加强办公室队伍建设、强化廉洁自律的需要,是与办公室同志增加交流、增进感情、促进工作的需要。希望通过廉洁党课,提醒办公室的同志始终把纪律和规矩挺在前面,做到“自信不自满、昂扬不张扬、知足不满足、务实不浮躁”,形成干事创业、清正廉洁的良好风气。

满慎刚强调,廉洁自律是党员干部必备的素质,办公室的同志要严格要求自己,增强廉洁自律意识,正确处理人际关系,坚决守住好做人做事底线。一要用好手中的“权力”。牢固树立正确的权力观、地位观、利益观,牢记“公权姓公,一丝一毫不能私用”,不断增强服务意识,促进各项工作开展。二要约束自己的言行。要时刻保持清醒头脑,加强自我规范和约束,处处严格要求自己,时刻绷紧廉洁自律这根弦,守得住寂寞,耐得住清苦,管得住小节,保得住本色。三要把住做人做事的小节。“祸患积于

忽微,细节决定成败。”无论身处什么环境、在任何时候,都要认真做好每件小事、管好每个小节,见微知著,防微杜渐,洁身自好,“去小恶以保真,积小善以成大德”。四要交友交往要讲原则。要慎重对待社会交往,正确处理人际关系,自觉纯洁社交圈、净化生活圈、规矩工作圈,做到交往有原则、有界线、有规矩,善交益友,乐交诤友,不交损友。

围绕办公室工作,满慎刚要求,一要增强政治觉悟,自觉维护企业的权威;二要始终强化学习,发挥服务领导的参谋作用;三要端正工作态度,树立严谨细致的工作作风;四要敢于担当尽责,确保企业部署落地;五要甘于奉献付出,发扬吃苦耐劳的工作精神。他最后强调,在年终岁尾的关键时刻,要总结好工作,为2016年划上圆满句号,要谋划好2017年工作,再接再厉,推动办公室工作再上新台阶、再立新功绩。

杨尊献在机电处党支部讲授廉洁党课时指出,要以“一岗双责”为抓手,落实好党风廉政建设。抓好党风廉政建设,对于党员领导干部来讲,不是可抓可不抓的问题,而是必须抓实抓牢的政治任务。各级领导干部都要强化履行“一岗双责”的主体责任,力求履行“一岗双责”的工作实效。加强党风廉政建设,是巩固党的执政基础的重要保障;抓好“一岗双责”,是加强党风廉政建设的重要手段;必须严抓责任落地,切实加强党风廉政建设。

杨尊献强调,要以“九坚持九反对”为准则,强化机关作风和党风廉政建设。年初集团党委印发了《关于进一步加强领导班子自身建设的决定》,要求领导班子成员以身作则、以上率下,切实把“九坚持九反对”作为行为自觉。实际上,“九坚持九反对”不仅适用于各级领导班子,同样适用于机关的党员同志。一要把“九坚持九反对”作为行为标

尺和行动指南;二要把“九坚持九反对”作为锤炼党性的关键环节;三要把“九坚持九反对”作为落实工作的基本要求。

杨尊献要求,要以“六位一体”为导向,解决好廉洁意识和规范管理的问题。在“六位一体”管控体系中,明确以“规范规程型枣矿”建设作为保障体系的定位,要求以党风廉政建设、健全完善治理结构、防控各类风险和加强制度建设,确保其它五项体系的顺利推进。从这个角度讲,“规范规程型枣矿”建设,既是集团党政的战略部署,也是各级领导干部加强党风廉政建设、履行“一岗双责”的应有之义。一要坚持问题导向,深入剖析自身存在的突出问题;二要严守制度规矩底线,以规范的内部管理化解廉洁从业风险;三要适应全面从严治党新形势,逐步涵养廉洁健康的政治生态。

杨尊献最后强调,要严格按照“六位一体”管控体系的要求,讲纪律、守规矩,抓班子、带队伍,把各项工作任务落实好,切实抓出成效、形成氛围、养成习惯,为推动矿区改革发展、转型升级提供坚强作风纪律和政治组织保障。

据悉,枣矿集团领导班子其他成员近日也将陆续走进所在党支部或联系点党支部参加组织生活,讲授廉洁党课。

(王亚峰 阎令文)



艰苦磨砺技更高

柴里煤矿作为全国少有的万人大矿、老矿,在煤炭市场新常态下,他们向管理要效益,靠创新增动力,举全矿之力为矿井持续发展积蓄能量——

挖掘度危求进“动力源”

□ 张伟

意识+执行
全员节约总动员

“孙景峰回收撑棍15根、锚杆盘5块;孟凡彬回收信号线50米、道夹板5付……”在柴里煤矿综采二区回收复用台账上,详细地记录着职工从迎头拣回的一些材料,这是该矿各单位积极践行“降本增效全员在行动”活动的一个缩影。

“降本增效不仅仅要靠制度来约束,更重要的是提升职工厉行节约的意识,把各项节约制度和举措,转变成职工的自觉行动。我们在日常工作中,把‘六零’管理制度深度融入到企业文化之中,将机制管理升华为文化引领,让节约在职工思想深处扎下根。”矿长刘真伦说。

他们以“培育节约文化,打造执行文化”为主题,查找意识形态上的不足和短板,将“节约”文化化作行动的自觉,推动降本增效由“被动督促型”向“主动落实型”转变。

他们组成宣讲团深入基层和现场、井上和井下,讲形势、摸实情、抓督促。各职能科室不定时进行突击检查,在广播、电视开设“节约在行动、全矿总动员”专题、专栏,深入开展形势任务教育,宣

传各单位工作动态和取得的实际效果。对于落实不力的单位通报曝光、严肃处理,使全员牢固树立起“过紧日子、过穷日子”的思想观念,在全矿形成了“人人降成本、个个创效益”的浓厚氛围。

预算+自管
超前预警控成本

“张区长您好,经过生产盘点,你单位本旬材料费用即将达到警戒线,请注意分析原因并采取相关措施进行调控。”12月20日,柴里煤矿煤业经考办成本组考核人员对材料费使用即将超过警戒线的单位进行了“温馨提示”,督促他们及时分析超值项目,采取措施做好调控。

为进一步强化成本管控,该矿推行了全面预算管理,从专业、区队到班组、岗位,将各项可控费用逐级分解、量化考核,强化区队自主管理、专业监督调控,构建更加完善、更加适合生产实际的成本管理体系。

推行了材料费用预警机制,对材料使用情况进行旬总结、月分析,强化各类材料使用的过过程控制,严把计划合理、审批严格、领用规范、过程监控、用后考核五关,不断增强基层单位成本自控能力。

与此同时,他们坚持“盯大控小”的原则,将成本构成要素细化分解、量化

考核,制定10大类61项降本创效项目,对于落实不力的单位通报曝光、严肃处理,使全员牢固树立起“过紧日子、过穷日子”的思想观念,在全矿形成了“人人降成本、个个创效益”的浓厚氛围。

该矿围绕“法治治矿”建设要求,持续加大政策创效力度,推行了“12316”法治创效模式,确立了16个创效课题,合理运用营改增、企业所得税、资源税减免等政策进行创效减负。

今年以来,该矿累计完成修旧利废值2000余万元,调剂闲置积压物资价值400余万元,可控管理费用同比降低12%,减少支出360余万元,政策创效2800余万元,法治创效7400余万元。翻开柴里煤矿2016年的主要指标台账,一串串详实的数据生动而又闪亮。

创新+创效
好点子激发效益源

“科学技术是第一生产力。我矿以创新为驱动,加大技术攻关力度,创新技术工艺,优化生产布局和环节,‘尝到了很多甜头。’矿总工程师宋勇说。

为了有效控制材料成本,该矿加大科技降本力度,向创新要效益。在确保安全的前提下,进一步优化工作面设

计,简化生产系统和生产环节,缩短工作面安撤工期,降低生产费用。

他们根据井下现场实际,在确保安全的前提下,对工作面实施了扩帮开采、不规则开采,累计多开采煤炭51万余吨;通过优化23#306、3#701等工作面设计,共减少岩巷施工100米,减少工作面加减架工程量46架,节约费用90万元。他们还推行一次采全高大采高、工作面无极绳单轨吊运输、远距离供电等新技术,实施主副井提升机变频改造,推广工作面后路运输集中化控制和视频一体化改造,减少岗位人员78人。

再好的煤卖不出去也是“零”。为此,他们全面推行“双轮驱动、双全管理”营销模式,建立“三单两图一表一机制”运行机制,成立了产销协同办公室,统筹协调采场与市场的供需关系,根据市场行情调整产品结构,深化“精煤战略”,保证原煤全部入洗,增加产品附加值。他们还积极利用选煤厂技改扩容后的富余产能,持续加大跨矿煤入洗力度,今年1—11月份,累计跨矿入洗25万余吨,增收创效260余万元。

再好的煤卖不出去也是“零”。为此,他们全面推行“双轮驱动、双全管理”营销模式,建立“三单两图一表一机制”运行机制,成立了产销协同办公室,统筹协调采场与市场的供需关系,根据市场行情调整产品结构,深化“精煤战略”,保证原煤全部入洗,增加产品附加值。他们还积极利用选煤厂技改扩容后的富余产能,持续加大跨矿煤入洗力度,今年1—11月份,累计跨矿入洗25万余吨,增收创效260余万元。

本报讯

为进一步抓好年终安全生产,田陈煤矿近日开展了“百人夜查”零点维安专项行动,各单位工会主席、群监员、青安岗员共100余人分成12个小组,对井下各个采掘头面及地面生产区域、要害场所进行全面检查。

此次检查不打招呼、不下通知,直奔工作现场,共排查出人员、环境、设备、现场等环节存在的安全隐患问题64条。在年终关键时期,该矿采取这种党政工团齐抓共管的大兵团作战方式,有效扩大了抓安全声势,提升了职工对规章制度的敬畏,遏制了违章现象,为实现全年安全生产最后一公里”保驾护航。

(梁爱国)

新安煤业公司温馨提示护佑安全生产

本报讯 “你的平安是家人永远的期盼”“心怀安全,幸福常伴”……近日,一条条标注“新安煤业公司工会温馨提示”的安全短信、微信,发送到职工的手机上,成为护佑职工年终安全生产的精神“营养餐”。

该公司工会建立了“工会微信平台”“工会信息QQ群”“班组天地微信群”等新媒体宣传平台,目前关联关注的职工已达2000多人。他们以此为基础,在矿井安全生产的各个关键时期,都会精心编写安全警句和温馨祝福,通过短信、微信的形式发送给职工,多角度、全方位、全天候地提醒职工增强安全意识,时刻抓好安全生产。

(于泳 刘庆路)

付煤公司在精准扶贫中践行国企责任



▲ 自对口帮扶工作开展以来,付煤公司牢记使命、真抓实干,积极为帮扶村庄脱贫致富政策、想办法、办实事、解难题,受到了当地群众的一致好评。

(任文文 高龙 摄)

开启闯关突围新征程